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Svar på interpellation - Kvinnor står längre i vårdkön 
Kristina Sjöström (V) frågar: 
 
• Vad tycker ordförande om att Region Gävleborg är en av två regioner där 

kvinnor utgör 60 procent av dem som väntat längre än 90 dagar på en första 
kontakt med vården? 

• Hur ser planerna ut för att eliminera skillnaderna i vården mellan kvinnor och 
män i Region Gävleborg? 

• Vilka åtgärder tänker ordförande sätta in för att öka jämställdheten inom 
sjukvården i Region Gävleborg?  

Hälso- och sjukvårdsnämndens vice ordförande, Ann-Charlotte Granath 
(M), svarar: 
 
Tack för en bra och viktig interpellation.  
 
Kvinnosjukvården är en prioriterad fråga för den politiska ledningen.  Vi ser därför 
mycket positivt på det arbete som nu bedrivs i regeringen. Regeringen tillsatte 
2023 tre uppdrag i syfte att bidra till utvecklingen av en god hälso- och sjukvård 
för kvinnor. Dessa uppdrag är:  
 

- Uppdrag att genomföra insatser för en jämlik hälso- och sjukvård med 
fokus på sjukdomar som främst drabbar kvinnor och flickor.  

 
- Uppdrag att genomföra insatser för att stödja en jämlik och 

kunskapsbaserad hälso- och sjukvård för personer som har utsatts för 
sexuellt våld. 

- Uppdrag om förstärkt tillsyn av mödrahälsovård och förlossningsvård. 

 
Vi i regionledningen är positiva till de tre utredningarna och dess åtgärder och tror 
dessa kommer att vara till stor nytta i arbetet med att göra regionens vård mer 
jämställd.  
 
För regionens del går ojämlikhet eller omotiverade skillnader i vården att koppla 
till mål 10 i Hälso -och sjukvårdens verksamhetsplan Verksamhetsplan hälso- och 
sjukvård - Plexus (lg.se). Att integrera jämlikhetsperspektivet i planering, 
genomförande och uppföljning av all hälso- och sjukvårdsverksamhet är helt i 
linje med den jämlikhetsutredning och handlingsplan för jämställdhet som gjorts i 
Region Gävleborg. 
  
Jämlikhetutredningens slutsatser för hälso- och sjukvården är att följa upp hälso- 
och sjukvårdsverksamhet, pågående såväl som utvecklingsarbete, ur ett 
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jämlikhets- och jämställdhetsperspektiv. Även att öka kompetensen om 
jämlik/jämställd vård för att öka efterfrågan på uppföljning och resultat, 
tillgängliggöra befintlig samt ta fram ny data som möjliggör fördjupade analyser 
av jämlik/jämställd vård. 
 
Vi ser allvarligt på den skillnad som finns mellan män och kvinnor inom flera 
delar av sjukvården och arbetar för att komma till rätta med denna ojämlikhet.  
 
 
Ann-Charlotte Granath (M) Vice ordförande i hälso- och sjukvårdsnämnden.  
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